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«ZUKUNFT EINER NEUEN URNER GEWERBE- UND ERLEBNISAUSSTELLUNG» 

Ruedi Wyrsch 

Landrat Die Mitte Uri 

Seestrasse 51 d 

6454 Flüelen 

Herr Präsident meine Damen und Herren 

1 0.Dezember 2025 

Ich reiche eine Interpellation zum Thema «Zukunft einer neuen Urner Gewerbe- und 
Erlebnisausstellung» ein. 

Begründung 

Mit der «Uri 18» fand letztmals im Jahr 2018 eine grosse Gewerbe- und Erlebnisausstellung im 

Kanton Uri statt. Diese Messe war mit über 27'000 Besucherinnen und Besuchern sowie über 
8'000 Teilnehmenden am Rahmenprogramm ein grosser Erfolg und ein starkes Zeichen für die 

Leistungsfähigkeit des Urner Gewerbes. Sie trug wesentlich zur Vernetzung von Wirtschaft, 

Politik, Bildung und Kultur bei und wurde von der Bevölkerung breit getragen. 

Seit 2018 hat sich der Kanton Uri wirtschaftlich und gesellschaftlich weiterentwickelt. 

Verschiedene Betriebe, Branchen und Institutionen wünschen sich, dass die Erfolgsgeschichte 

einer Gewerbeausstellung fortgesetzt oder in neuer Form wieder aufgenommen wird. Eine 
solche Veranstaltung könnte erneut Impulse für den Wirtschaftsstandort Uri setzen, die 

Innovationskraft fördern und den Zusammenhalt innerhalb des Kantons stärken. 

Vor diesem Hintergrund bitte ich den Regierungsrat um die Beantwortung folgender Fragen: 

Fragen 

1. Wie beurteilt der Regierungsrat die Idee, im Kanton Uri erneut eine grosse Gewerbe­

und Erlebnisausstellung analog der «Uri 18» durchzuführen? 

2. Sieht der Regierungsrat einen Bedarf oder Mehrwert für den Kanton Uri in einer neuen 
Gewerbeausstellung in den kommenden Jahren - und falls ja, welchen konkreten 

Zweck und Nutzen misst er einer solchen Veranstaltung zu? 



3. Wann und unter welchen Rahmenbedingungen könnte aus Sicht des Regierungsrats 
eine solche Ausstellung realistisch stattfinden? 

4. Welche Standorte kämen für eine erneute Durchführung in Frage (z. B. Werkmatt Uri 
oder alternative Areale), und wie beurteilt der Regierungsrat deren Eignung? 

5. Wäre der Regierungsrat bereit, eine neue Gewerbeausstellung organisatorisch oder 
finanziell- etwa in Zusammenarbeit mit Wirtschaft Uri, Wirtschaftsförderung oder 
weiteren Partnern - zu unterstützen? 

6. Welche Lehren zieht der Regierungsrat aus der Organisation, Durchführung und 
Nachbereitung der «Uri 18» im Jahr 2018? 

Ich bedanke mich beim Regierungsrat für die Bearbeitung meiner Interpellation auch im Namen 
des Zweitunterzeichners 
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